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EXERCICE I

Réponds par vrai (V) ou faux (F) a chacune des affirmations suivantes en notant par
exemple 1. vrai ou 1. faux.

1) Siles vecteurs OA et OB sont colinéaires, alors 0A. OB = 04 x OB ou ,
0A.0B = —04x 0B. ¥

2) Dans un repere orthonormé, le cercle de centre A(—1 ; 2) et de rayon 3 a pour
¢quation (x — 1) + (y - 2)2 =32 !

3) Pour tout angle orienté (fﬁ}, ona: Mes(ﬁ’?ﬁ) e Mes(tﬁ) =0

4) Pour tous vecteurs non nuls et %, on a :

— -3 5 3 1 -3 = -5 =3 &
Izl < |I9]] x cos{i, v) = 5 U+ 2117 = Jl=l® - I2ll*) \/

EXERCICE 2
our chaque ligne du tableau, trois réponses sont proposées dont une, et une seulc est
exacte. Indique la réponse exacte en notant par exemple : 1.a ow 1.b ou 1.c

]')

| ____-_ Affirmations a b i o
ABC est un triangle équilatéral tel ey - = Syttt = e e,
e Mes(BC,BA) = —= Mes(BC,BA) == Mes(BC,BA) = Mes(CB,CA
que Mes (AB AC) == Alors \Bcied) =g (EEd = ) (tied)
ll‘uur lous points A et B, on a; cos (m"?f = —1 cos (TEE“’) =0 cos (ﬁ?ﬁ) =1
Dans un repére orthonormé, si Sl . i - = s
Y A ul v ull = || U=27
1U(2; —1) et B(2; 4) alors ... all = 11zl
Sur la figure ci-dessous, on a ;
3 = c
EXERCICE 3

Soit deux vecteurs du plan tels que i = 2; |||l = 3 et 4. % = —4.

1) Caleule en détaillant les étapes de chaque calcul
a) (& +29). (@ — 2)
- b) llu+7
2) Détermine cos (%, v)
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EXERCICE 4

Sur la figure ci contre, qui n’est pas e grandeurs
réelles :
\I3C est un triangle tel que A8 =5 cm,

mes(zﬂTC) = 30° et Mes (4}:’—;1(3) = —grand

1) a-Détermine, en radian, Mes (Eﬁ,ﬁ

Ai5E)
Ci, )

b-Détermine, en radian, Mes (CA, CB

2) Déduis-en la nature du triangle ABC.

EXERCICE 5

n cahier d’un

Un éléve de seconde C découvre la propriété suivante dans I’ancie

redoublant de sa classe.
« MAB est un triangle quelcongue. M

I milieu de [AB}.
Ona:MA* + MB? = 2MI* +-£AB'2 »
il
. . ‘B

¢ cette propriété, il soumet ses inquiétudes & son

Non convaincu de la véracitc d
professeur de maths. o »
Apres observation, ce dernier affirme que ¢’estle lheorfame de la médiane
acquis sur le produit scalaire peuvent nermetire d? le der.nontrer.
Justifie donc ce théoréme en répondar L aux questions suivantes :
1) Justifie que AlIB = ~ AB?. AT
2) En utilisant I’égalité de Cha-s_lis._)momre que : =
a) MA? = MI* + [A% + 2MI.IA . sl
b) MB = MI* +1B* + 2MITB
p? = 2MI% + - AB?

que les

3) Déduis-en que MA? + M
i ER

Prof : M. ASSI K
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DEVOIR SURVEILLE N°1 DE MATHEMATIQUES

Exercice 1 : x étant la mesure principale d’un angle orienté, réponds par Vrai ou par Faux

1 Cos*x + Sin®x = 1 — 2Sin®x Cosx |
2| tan*x X Sin*x = tan®*x + Sin*x : : J

« |3 | Lepoint M(-1/2; \@/2) est un point du cercle trigonométrique ~ oy \
| 4 —3,2 est la mesure principale d’un angle orienté 4]

EXERCICE 2

La figure ci-dessous est composée d’un triangle rectangle isocele ABC en B et d'un trianglg
¢quilatéral ADC. La droite (OD) est la hauteur du triangle ADC issue du sommet
D.Déterminer la mesure principale de chacun des angles orientés suivants :

e EFTE L e D
(AB;AC); (BA;0D); (AB;AD —
(8% 0D) ; (4F; 4D) e
0
5t
EXERCICE 3 ' | Bjﬁ%l/

Le plan est rapporté & un repére orthonormé (0 ;7; ). ; :
. < = SAF -4 =phak - : . P
' SonttespomtsM(z).N(B).O(G)etp(0) _ A 15 e

1) Démontrer que le quadrilatéere MNOP est un losange.
2) Déterminer la mesure en degré de I'angle NM@

EXERCICE 4

Soit ABCD un carré de cote a. | le milieu du segment [BC] et J le milieu du segment [DC] .
On veut évaluer la mesure principale @ de I'angle I4] .

1) Faire une figure et marquer 'angle/4].

2) a)justifierque Al = Al = a\f.

b) Exprimer alors Al A_'j en fonction de Cosf et de a.

3) a) Exprimer chacun des vecteursm et "/ij 3 l'aide des vecteurs AB et _A_ﬁ
b) Donner une autre expression de Al _ﬁf en fonctiondea .
4) Déduire des questions précédentes :
. a. La valeur exacte de Cos a. : : W e

b. La valeur approchée, a 1072 pres par défaut de 6, en radian.
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EXERCICET :
————
Choisis la bonne réponse.

e —_—

ABCD e¢st un rectangle de centre 1 avec :r\{cs(‘;ﬂ;’;—ﬂi] = ‘-;— ct Mes(AB; AC)=

e

i

ABEF est un carré de centre ] avec : Mes(AB;;I?) = _E

Ix _3_1'... bt

1 L'angle (;j_D.;;'_E) a pour mesure T a _E
~ e L1 i T
- L'angle (CD,BJ)apour mesure | =70 | —-3-
3 e ¥l 2.“ 21{
Langle (BD; £B) apour mesure 75 | 7757 | 757
4 — = st | —5=%
L'angle (C; EJ) = pour mesure -1_5 —]—-2— 3
fe_J7
EXERCICE2 : On donne sin (_111%:) = "64‘5

— 11 : -
1) Place le point-image N de -l—znsur le cercle trigonometrique.

2) Calcule c:os(%),

EXERCICE 3 : Soient il = — + V3 etv = 37 dans le plan vectoriel munid'une base orthonormée

directe (1;])- 1
1) Calcule . 1.
2) Déduis-en Mes(u; U). /
EXERCICEA :
(ﬁc2 — 2.1:){2:\'2 —9x — S) =0

On donnc I'équation (=) :
22 L09x—S5=0.

Vérifie que le nombre réel S est solution de 1'équation

solution dc¢ 1’équation =),

x2 -—21)(21\:3 -—9)«‘—5\)
» - - ] ~ = I} '___________I————_—g O
Résous I'inéguation (1jix e R, ( = — 4

Dé&duis-cn la re

EJ

EXERCICES :

Un perc partage un terrain de forme carrée d ses trois A

enfants. Pour éviter le confiit entre les jumeaux, il décide que
la parcelle de I'ainé, éléve cn classc de seconde C, soit entre
celles des jumeaux. La figure ci-contre illustre ce partage.
["ainé, pour connaitre Pairc de sa partic, décide de détermi-
ner l'angle 0. Pour cela il demande l'aide de ses camarades

s ol
b o
—
-

de classc.

1 Exprimez c_t_.ﬂa I'aide des vectcurs 4B et AD.
2. Exprime AI. AJ en fonctionde cosf.
3 Détermine la valeur approchée de 6 & 1072 prés.
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EXERCICE 1

Réponds par vrai (V) ou faux (F) a chacune des affirmations suivantes en notant
par exemple 1.vrai ou 1. faux.

1) Si les vecteurs OA et OB sont colinéaires, alors OA. OB = OA X OB.

2) Dans un repére orthonormé (0, 1,]), le cercle de centre I et de rayon 2 a pour
équation (x — 1)? + y? = 4.

3) Pour tout angle orienté (i'f_ﬁ), ona:M es(ﬁ';——%f) =TI.

4) Pour tous vecteurs non nuls 7 et %, on :i. ¥ = ||&@]| X ||#]] X Sin(fﬁ)

EXERCICE 2

Pour chaque ligne du tableau, trois réponses sont proposées dont une, et une seule est
exacte. Indique la réponse exacte en notant par exemple :1.a ou 1.bh ou 1.c

Affirmations a b c

Pour tous points A, B et €, on e, ==, [ e Bt
1 \: I Mes (AB,AC) = mesBAC | Mes (AB, C) = —mesBAC |Mes (AB,AC)I = mesBAC

Pour toul nombre réel a, on s a) . a din (n a) cosa i (Tr a) o

— =] =sin— —-——)= —=)=

a: 2 "2 ¢ 4

Pour lous vecleursnonnuls % | _, .., ., R, I T

e U(@+w)=0 V=W UL (v—W)

velwsiu. v = ©.W alors

Sur la figure ci-dessous, on a:

4l - | AB.AC =6 ABAC—~4 THarETa
EXERCICE 3
Soit deux vecteurs du plan tels que % = 2; ||#|| =3 et U.¥ = —4.

1) Calcule en détaillant les étapes de chaque calcul :
a) (d-9).Qu+v)
b) (U +v)?

2) Détermine cos (i, ¥)

Prof : M. ASSI K,
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Sur la figure ci contre, qui n’est pas en grandeurs
réelles :

ABC est un triangle tel que AB = 8 cm,

AC = 3 et Mes (A_ﬁ,f_lf) = —grand

1) Détermine, en degré, la mesure de I’angle BAC
2) Justifie que BC = 7.

3) Calcule mesABC en degré.

CXERCICE 5

Un éléve de seconde C découvre la propriété suivante dans 1’ancien cahier d’un
redoublant de sa classe. :

« MAB est un triangle que[conque 4

I milieude [AB].

1
Ona:MA.MB = MI? —ZABZ »
' A ]

Non convaincu de la véracité de cette propriété, il soumet ses inquiétudes & son

professeur de maths.
Aprcs observation, ce dernier affirme que c’est le théoreme de la médiane que lés

acquis sur le produit scalaire peuvent permettre de le démontrer.
Justifie donc ce théoréme en répondant aux questions suivantes :

1) Justifie que Al.TB = —ABZ
2) En utilisant I’ égali lité de Chasles, montre queMA. MB = MI? —TA.TB .
3) Déduis-en que MA.MB = MI? — ;AB2

Prof : M. ASSI K,




